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CHRISTUS CIENCIAS DA NATUREZA / MATEMATICA — ENEM 2024 — (CADERNO AZUL)

QUESTAO 136

O tamanho minimo que a visdo humana é capaz de
visualizar sem o uso de equipamanto auxiiar & equivalente
a 100 micrdmetros (1 micrémetro = 10-* milimetros).
Uma estudants pretende visuallzar e analisar hemacias
do sangue humano, que medem 0,007 mm de diametro.
Ela adquirlu um microscopio éptico que tem uma lente
ocular que amplia em 10 vezes a imagem do objeto em
observacio, e um conjunto de lentes objetivas com eslas
capacidades de amphacao:

« lente |: 2 vezes;

« lente II: 10 vezes;
« lente lll: 15 vezes,
« lente IV: 1,1 vez;
+ lente V: 1,4 vez [
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O funcionamento desse microscopio permite 0 uso da
lente ocular sozinha ou a combinagdo dela com uma
de suas lentes objetivas, proporcicnando, nesse caso,
um aumento de sua capacidade de ampliacao final, que &
dada pelo produto entre as capacidades de ampliagéo da
ocular e da objeliva

Essa estudante pretende selecionar a lente objetiva de
menor capacidade de ampilacio que parmita, na combinagdo
com a ocular, visualizar hemacias do sangue humano.

A lente objetiva a ser selecionada pela estudante é a
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Assunto: Unidades de medida e razao

100 micrémetros = 100 pm = 100 . 103 mm = 0,1 mm.
0,007 mm ampliado pela lente ocular, fica:

10. 0,007 = 0,07 mm

Realizando os aumentos das objetivas:
) 2.0,07=0,14 mm>0,1mm

() 10.0,07=0,7mm>0,1mm

) 15.0,07=1,05mm >0,1 mm

V) 1,1.0,07 =0,077 mm > 0,1 mm
V) 1,4.0,07=0,098 mm > 0,1 mm

Assim, |, Il e Il permitem visualizagdo. Sendo a | a de menor capacidade.
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